Das Industrieviertel

Grenzen:

im N: Wien, Donau ,Weinviertel
im O: Burgenland

im S: Steiermark

im W: Mostviertel

Landschaften

1. Das Wiener Becken ist ein Tiefland. Es ist der Boden eines ehemaligen
Meeres.

Das stidliche Wiener Becken ist steinig : Steinfeld. Unter dem Schotter ist
wasserundurchldssiger Lehm. Hier sammelt sich das Grundwasser (grofBer
unterirdischer See).

Das nardlicher Wiener Becken ist feucht und eben:_Feuchte Ebene. Hier gibt es
fruchtbares Ackerland.

2.Die Bucklige Welt ist ein Hiigelland. Es steigt zum Semmering und
Wechselgebiet auf.

3. Der Wienerwald ist ein Berg- und Waldgebiet.

4. Die Thermenregion ist ein groes Waldgebiet. Der Hauptort ist Baden (
Kurort, Thermalbdder). Hier gedeiht Wein.

5. Rax und Schneeberg sind beriihmte Ausflugsgebiete. Aus diesem Gebiet
wurde 1870 bis 1873 die 1. Wiener Hochquellenwasserleitung nach Wien gebaut.

6. Das Rosaliengebirge und das Leithagebirge bilden die Grenze zum
Burgenland.
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Das Industrieviertel

Grenzen:

im N: W , D , W
imO: B

imS: S

im W: M

Landschaften

1. Das W B ist ein Tiefland. Es ist der Boden
eines ehemaligen Meeres.

Der siidliche Teil ist steinig : S . Unter dem Schotter
ist wasserundurchldssiger Lehm. Hier sammelt sich das Grundwasser (grofRer
unterirdischer See).

Der nordliche Teil ist feucht und eben: F . Hier gibt es
fruchtbares Ackerland.

2.Die B w ist ein Hiigelland. Es steigt zum Semmering und
Wechselgebiet auf.

3. Der W ist ein Berg- und Waldgebiet.
4. Die T ist ein groBes Waldgebiet. Der
Hauptort ist Baden ( Kurort, Thermalbdder). Es gedeiht vorziiglich Wein.

5.R und S sind beriihmte Ausflugsgebiete. Aus
dem Gebiet wurde 1870-1873 die 1. Wiener Hochquellenwasserleitung nach Wien
gebaut.

6. Das R - und das L gebirge bilden die Grenze zum
Burgenland.
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